
Ñåìèíàð 8. Ãðóïïîâàÿ àëãåáðà.

Çàäà÷à 1. Ïóñòü G � êîíå÷íàÿ ãðóïïà, è ïóñòü V � êîìïëåêñíûé êîíå÷íîìåðíûé G-ìîäóëü
(òî åñòü ëåâûé ìîäóëü íàä ãðóïïîâîé àëãåáðîé CG). Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ïðîñòðàíñòâî åãî ýí-
äîìîðôèçìîâ 3-ìåðíî. Äîêàæèòå, ÷òî V åñòü ïðÿìàÿ ñóììà 3-õ íåèçîìîðôíûõ ïðîñòûõ G-
ìîäóëåé.

Çàäà÷à 2. Âû÷èñëèòå ðàçìåðíîñòü ïðîñòðàíñòâà G-ýíäîìîðôèçìîâ ãðóïïîâîé àëãåáðû kG.
Ïîñòðîéòå íà íåé ñòðóêòóðó àëãåáðû è ïðîÿñíèòå ñâÿçü ñ ãðóïïîâîé àëãåáðîé kG, åñëè òàêîâàÿ
èìååòñÿ.

Çàäà÷à 3. Ïóñòü G � êîíå÷íàÿ íåàáåëåâà ãðóïïà. Äîêàæèòå, ÷òî íàä C
(a) G èìååò ïî êðàéíåé ìåðå 1 íåîäíîìåðíîå ïðåäñòàâëåíèå;
(b) G èìååò íå ìåíåå 3 íåèçîìîðôíûõ ïðåäñòàâëåíèé;
(c) ðàçìåðíîñòü íåïðèâîäèìîãî ïðåäñòàâëåíèÿ íå ïðåâîñõîäèò

√
n− 2.

Çàäà÷à 4. Íàéäèòå ÷èñëî íåïðèâîäèìûõ êîìïëåêñíûõ ïðåäñòàâëåíèé è èõ ðàçìåðíîñòè äëÿ
(a) G = S3; (b) G = D4; (c) G = D5.

Çàäà÷à 5. Ïîñòðîéòå ÿâíî èçîìîðôèçì ãðóïïîâîé àëãåáðû CG è ïðÿìîé ñóììû ìàòðè÷íûõ
àëãåáð äëÿ (a) G = Zn, (b) G = Z2 × Z2; (c) G = D4.


